



“死”得其所，“活”出奇迹

准入公布，名单揭晓！中超进入快车道

3月29日下午，此前一再推迟公布的2021赛季中国足球各级职业联赛准入名单终于揭晓。江苏队不出意外地“退出”舞台，天津津门虎俱乐部奇迹般复活，由此衍生的连锁反应就是，原本做好递补准备的浙江队，将继续征战新赛季中甲联赛。对中国足球来说，准入名单的诞生背后，似乎充斥着一如既往的黑色幽默和无奈。但不管怎么说，随着名单的确认，距离新赛季中超联赛拉开帷幕的日子，真是不远了。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

复活之后 即将复工

故事在迎来最终结局前，总是有迹可循的。

按照原定计划，这份准入名单应该在3月20日左右被公布，不过就在中国足协准备按下发布键前，戏剧性的变化到来了。此后，中国足协主席陈戌源在接受央视采访时表示，新的一周可能会有一些新情况，由此进一步坐实了此前坊间有关津门虎俱乐部与江苏队可能“复活”的说法。

以成绩来看，津门虎能够从“放弃治疗”到“复活”，实在是一出现实版的奇迹。上个赛季，该队第一阶段小组赛一场不胜，第二阶段保级战只赢一场却神奇地活了下来，从那时起，这支球队的“不一般”就展现在所有人眼前。

具体到“复活”过程，倒真是不容易。1月13日，天津泰达更名为天津津门虎，并完成足协中性名的审批程序。然而不久之后，泰达就表态放弃球队，到了2月28日，津门虎俱乐部没有按照规定时间提交“工资奖金确认表”，这

意味着球队无法通过中国足协的联赛准入审核。直到本月21日之前，外界对于津门虎俱乐部就此退出联赛舞台一事已经基本默认，谁都没有想到，就在足协将公布三级联赛准入名单前几天，有消息传出津门虎有望被抢救回来。据了解，在留住天津足球血脉这件事上，天津方面确实花了极大心血，通过走访各相关渠道，才有了最终的力挽狂澜。

“复活”后的津门虎俱乐部将暂时由天津市体育局托管，再引入新的投资方。就在昨天，津门虎队中的不少球员已经开始重新集中，准备投入到联赛开始前的备战当中，其中就包括了宋岳、邱添一、白岳峰等球员。另有消息称，津门虎俱乐部还将根据实际情况，召回一些原本合同期内的球员，此外新上任的总经理兼主教练于根伟，还试图向深圳等队商谈租借外援事宜。考虑到联赛基本确定将在4月20日揭幕，留给津门虎的准备时间，确实不多了。

蛇形分组 形势浮现

随着联赛准入名单的公布，中超16家俱乐部中性化名称也尘埃落定，这项从一开始颇具争议的工作，最终还是完成了落实，如今就等一声开场哨，2021赛季中超即可开踢。

据相关机构统计，1994年中国足球职业化开端以来，历经27年，如今只剩下八支球队存活，包括广州队、上海申花、山东泰山、北京国安、广州城、青岛海牛、天津津门虎、河南嵩山龙门。即便如此，其中不少球队经历的变迁，足以使得自身“判若两队”，从这个意义上来说，中性化名称的实施，也是为了令各队有更稳固的生存根基。此外，中性化的实施，也让部分球队在队徽设计

联赛会议 周四举行

一切顺利的话，新赛季中超将在下个月20日开打，由于之前准入名单亮相时间的一拖再拖，留给各俱乐部和竞赛各方的时间确实不多了。按照计划，中国足协将在本周四召集各俱乐部负责人在上海进行会议，届时，会上将会详细介绍今年联赛的各种细节。

新赛季中超基本确认将分为四个阶段，从4月20日开始，12月1日结束，揭幕战定在广州。第一阶段踢到5月17日后暂停，腾出时间留给中国男足征战世预赛比赛。今年冬训期间，受疫情影响，各队都取消了海外拉练，转而留在国内进行不同阶段的冬训备战。其

时进行了些许变动，甚至一旦未来联赛恢复主客场赛制，如沧州雄狮等还将涉及变更主场所在地的情况。

新赛季中超，16支球队依然将会被分成两组，分别于广州和苏州两个赛区进行比赛，不过在具体赛制方面，今年将会发生较大改变，以确保每支球队之间都有过招机会，并将力求打满30轮比赛。根据目前的球队情况，最新的分组形势中，广州队、山东泰山、津门虎、沧州雄狮等同组，该组中还包括了休赛期内大量引援的深圳队；B组中则包括了北京国安、上海海港、上海申花这些强队，上海德比将在第一阶段上演。



新赛季中超、中甲在广州、武汉开赛

开中超幕

按计划，新赛季中超联赛、中甲联赛将分别于4月20日、24日在广州、武汉揭幕。而根据赛程编排，中超联赛苏州赛区赛事将于4月22日

拉开序幕。由于直到本月29日，准入名单才敲定，因此职业联盟筹备组竞赛部门需要利用近两天的时间来敲定各组各轮对阵形势。

A组：广州队(广州恒大)、山东泰山(山东鲁能)、重庆、河南(河南建业)、津门虎(天津泰达)、深圳(深圳佳兆业)、青岛(青岛黄海)、沧州雄狮(石家庄永昌)

B组：北京国安、上海海港(上海上港)、上海申花、河北(河北华夏幸福)、广州城(广州富力)、大连人、武汉(武汉卓尔)、长春亚泰



赛中超程

第一阶段01-05轮：4月20日-5月17日(40强赛前)
第一阶段06-14轮：6月21日-8月5日(40强赛后)
第二阶段15-22轮：8月21日-9月29日
第三阶段23-30轮：10月24日-12月1日

中超新赛季将分为三个阶段进行。

第一阶段各组内球队双循环，打满14轮比赛。

第二阶段各组的前四名，与另外一个小组的后四名编为一组，再进行组内的双循环赛制。第一阶段有过碰面的球队，第二阶段不再交手，总共打8轮比赛。

第三阶段比赛，按照第一阶段两个小组成绩，每个小组的前四名进入一组，每个小组的后四名进入另一组，依然按照第一阶段有过碰面球队不再交手的原则，进行双循环比赛打满8轮，这意味着每支中超参赛球队都要踢30轮比赛，这与疫情前中超实行主客场双循环赛制时的轮次是一致的。

2021赛季将根据30轮比赛的积分，决定各队的排名，以及最终冠军和亚冠联赛名额的归属，排名最后的两支球队，将和中甲联赛第三、第四名踢附加赛，胜者将获得2022赛季中超联赛参赛资格，这样安排也是为2022赛季中超联赛扩军做准备。具体来说，2021赛季，中超联赛的降级名额为0.5+0.5，而中甲联赛的升级名额则为2.0+0.5+0.5。



江苏足球 一声叹息

如果说津门虎的“复活”，多少有些尽人事的意味，那么江苏队的离去，则让人在唏嘘之余，并未感受到其自身太强烈的求生欲望。

联赛准入名单公布后，包括吴曦、李昂等球员都在个人社交账号上表达了遗憾之情，而周云更是直接选择退役。这个冬季转会期内，众多为江苏队夺冠立下汗马功劳的本土球员，逐一离开，这其中也包括了合同到期的顾超。

离开江苏队后，顾超以自由身加盟了老东家浙江队，原本浙江队同样是以中超标准在备战，为此球队引进了顾超、姚均晟、高迪等强援，却不承想，津门虎的“复活”，直接让外界高呼其“白忙活一场”。

不过，浙江队自己倒并不这么认为：“全力备战新赛季，并以登上最高舞台为目标。”准入名单出来后，浙江队官方如此表态。作为冠军球队门将，顾超新赛季却只能踢中甲，但他的内心并没有什么落差：“既来之，则安之。现在的目标就是帮助球队，同时也是和球队一起，力争打回中超，这样的过程也会很有意义。”

除浙江队外，真正实现递补的球队是沧州雄狮，冬训至今，沧州雄狮同样一直按照中超标准进行备战，从实力和上赛季表现来说，他们的降级本就让人遗憾，如今收获这份“幸运”也算是重回正轨。